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बहुविकल्पीय प्रश्न

1. यदि  तथा  का एक मूल उभयनिष्ठ हो, तो

 का मान होगा

A. 10

B. 20

C. 30

D. 40

x2 + ax + 10 = 0 x2 + bx − 10 = 0

a2 − b2

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_VZiF59EBW50w


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2. यदि समीकरण  के  मूल वास्तविक और भिन्न है तथा समीकरण 

 का के वल एक वास्तविक मूल है, तो

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

उत्तर देखें

x2 + ax + b = 0

x2 + a|x| + b = 0

b = 0, a > 0

b = 0, a > 0

b > 0, a < 0

b < 0, a > 0

https://dl.doubtnut.com/l/_VZiF59EBW50w
https://dl.doubtnut.com/l/_TJXdkdZB8ekU


3. एक गुणोत्तर श्रेढ़ी के  अन्नत पदों का योगफल उसके  सम पदों के  योगफल का तीन गुना

है, गुणोत्तर श्रेढ़ी का सार्व अनुपात है-

A. 

B. 2

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1/2

3/2

4. यदि  तथा  समांतर श्रेढ़ी में हो,x तो का मान है-

A. 

B. 

C. 

log 2, log(2x − 1) log(2x + 3)

5/2

log2 5

log3 2

https://dl.doubtnut.com/l/_wYp2E4kZ09Dn
https://dl.doubtnut.com/l/_7n4xXZHThM0B


D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3/2

5. श्रेणी  का n पदों का योग ज्ञात कीजिए ।

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

5 + 55 + 555 + …

5 × 10n − 1

5 × 11n − 1

(10n − 1)
5

9

https://dl.doubtnut.com/l/_7n4xXZHThM0B
https://dl.doubtnut.com/l/_zEmYVNLgDxy0


प्रश्न

6. निम्न में से कौन सा संबंध R में एक तुल्यता संबंध होगा-

A. 

B. 

C.  (x (विभाजित करता है y को)

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

xR1y ⇔ |x| = |y|

xR2y ⇔ x ≥ y

xR3y ⇔ x ∣ y

xR4y ⇔ x < y

1. यदि x, y, z सभी भिन्न वास्तविक संख्याएँ  है, तो - 

वीडियो उत्तर देखें

= + + = ( + + )
2

1

(x − y)
2

1

(y − z)
2

1

(z − x)
2

1

x − y

1

y − z

1

z − x

https://dl.doubtnut.com/l/_45LnbiFyi218
https://dl.doubtnut.com/l/_tHS0tPjfOGPb


2. यदि  तथा  तो 

 ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

A = {3, 4, 6}, B = {1, 3} C = {1, 2, 6}

(A − B) × (A − C)

3. आरेख खींचिए 

वीडियो उत्तर देखें

y = |3x − 5|

4. आरेख खींचिए 

वीडियो उत्तर देखें

y = |2x + 1|

https://dl.doubtnut.com/l/_tHS0tPjfOGPb
https://dl.doubtnut.com/l/_OPmyJm56m8EO
https://dl.doubtnut.com/l/_zUH1sFV63JWR
https://dl.doubtnut.com/l/_22J9Ej0QZ5pn


5. निम्नलिखित व्यंजको के  आरेख बनाइये। यदि विघमान हो तो इसके  चरम मान भी ज्ञात

कीजिए- 

 

 

 

उत्तर देखें

y = |x − 2| + |x − 1| + |x + 1| + |x + 2|

y = |2x − 5| − 2|2x + 5|

y = |2x − 1| + |x − 1|

y = |x − 1| − |x − 6|

https://dl.doubtnut.com/l/_Qb1d8rDTrqPI

